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змістом він радше нагадує аудит, який підтвердив необхідність радикальних змін 

і окреслив загальну стратегію їхньої реалізації.  

Рухаючись, за висловом С. Гончаренка, в напрямку «від педагогічної драми 

до нової філософії» [7, с. 2], освіта України середини 1990-х – початку 2000-х 

рр., постала перед новими проблемами. Тож основним завданням реформаторів 

стало вироблення дієвої методології національної школи, докорінного перегляду 

вихідних позицій та принципів її функціонування. У зв’язку із цим потребували 

серйозного уточнення такі фундаментальні проблеми, як мета навчання, його 

структура і зміст. У цих умовах історія та історизм стали важливими об’єктами 

досліджень для істориків та педагогів. Традиції радянської доби застаріли і у 

зв’язку з переформатуванням змісту містили низку проблем, які потребували 

нагального розв’язання. М. Романенко об’єднав виклики того часу у дві групи: 

теоретичні (пов’язані з концептуалізацією змісту історичної освіти) та практичні 

(пов’язані з вибором методів навчання) [8, с. 2].  

Теоретичні проблеми автор виводив від часів становлення сцієнцистських 

традицій, відповідно до яких природничо-наукове знання вважалося еталонним 

у смислі критеріїв науковості, а соціогуманітарне – будувалося за його моделлю. 

Це призвело до перенесення позитивних методів наук класичної стадії, моделей 

їхнього розвитку на гуманітарні науки з властивим їм людським виміром 

культури і освіти, унаслідок чого склалося об’єктивіське, позаціннісне ставлення 

до світу та місця людини в ньому. У радянській історичній освіті це проявилося 

у спробах інтерпретації минулого крізь призму об’єктивних закономірностей: усі 

тлумачення поділялися на істинні та помилкові. Перші – як єдино можливі та 

правильні було уведено в навчальний процес. Про другі ніхто не згадував. Такий 

унітарний характер історичного знання гомогенізував суспільство, 

забезпечуючи необхідним змістом тоталітарну ідеологію [8, с. 2].  

Зазначене дозволяє зробити висновок, що еволюція поглядів, ідей, позицій, 

переконань освітянської спільноти з актуальних питань розвитку теорії та 

методики навчання історії крізь призму наукових публікацій авторів 

досліджуваного періоду відбувалося у двох стратегічних напрямках: 

формування національної самодостатньої цілісної системи шкільної історичної 

освіти суверенної країни й удосконалення її навчально-методичної складової 

відповідно до європейських стандартів та пріоритетів навчання історії в школі. 

Розглядаємо такі тенденції як прояв певного зв’язку, загальної закономірності, 

детермінованої тенденціями екстенсивного та інтенсивного розвитку української 

моделі освіти, науковим обґрунтуванням яких стали фундаментальні 

дослідження та науково-методичні праці, написані у нових обставинах 

глобальних та національних змін. 
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З огляду на Національну стратегію розвитку освіти в Україні, Концепцію 

Нової української школи та європейський напрямок освітніх реформ, стає все 

більш актуальним переосмислення феномену гендеру як показника 

демократичності та основи для розвитку сталого громадянського суспільства. 

Необхідність створення національного механізму для досягнення гендерної 

рівності є важливою умовою дотримання основних прав і свобод людини та 

забезпечення соціальної справедливості. 

Гендерна освіта, як гуманітарна складова безпеки суспільного життя, нині 

стає реальною рушійною силою. Завдяки просвітницькій діяльності та 

навчанням можна сприяти руйнуванню патріархальних стереотипів і міфів, 

пов'язаних із проблемою гендерної рівності. Відтак, відновлення ментальності, 

прогресивних етнотрадицій та впровадження інновацій є важливими факторами 

для гендерного самовизначення та рівноправного життєздійснення сучасної 

молоді в контексті національного розвитку. Це забезпечує рівний доступ і 

можливості для жінок і чоловіків до соціально-економічних, виробничих, 

культурно-освітніх ресурсів на основі принципів рівності та паритетності [1]. 
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Гендерні питання у вищій медичній освіті відіграють важливу роль у 

формуванні справедливого та інклюзивного професійного середовища. У 

сучасних умовах забезпечення рівних можливостей для жінок і чоловіків в 

медичній сфері не лише сприяє підвищенню якості медичних послуг, але й 

впливає на загальний рівень розвитку галузі. 

Проблеми гендерної нерівності можуть проявлятися на різних рівнях освіти 

та практики. Наприклад, деякі спеціалізації або професійні ролі можуть бути 

асоційовані з певною статтю, що може призвести до стереотипізації і обмеження 

можливостей. Жінки можуть зустрічати перешкоди при досягненні керівних 

позицій або при участі у певних видах медичної діяльності, таких як хірургія, 

ортопедія, анестезіологія, нейрохірургія, травматологія в той час як чоловіки 

можуть відчувати труднощі у доступі до спеціалізацій, які традиційно 

вважаються жіночими, наприклад, педіатрія, гінекологія та акушерство, 

дерматологія та венерологія, психіатрія та психологія, соціальна медицина та 

медико-соціальна допомога. 

Сучасний лікар повинен володіти медичними компетентностями, які 

включають надання допомоги, підтримку та профілактику без урахування будь-

яких факторів, що можуть призвести до дискримінації, зокрема за статевою 

ознакою. Щоб подолати можливі проблеми в майбутній професії, потрібно з 

початку навчання в медичному закладі вищої освіти залучати здобувачів до 

різних видів діяльності з урахуванням паритету між жінками і чоловіками та 

врахувувати гендерний баланс в освітніх програмах вищих медичних навчальних 

закладів [2].  

Гендерний паритет шляхом залучення здобувачів освіти до різних видів 

діяльності дозволяє створити умови для рівного розвитку навичок і забезпечити 

доступ до всіх аспектів медичної професії. Ось кілька видів діяльності, до яких 

на нашу думку слід залучати здобувачів з урахуванням паритету: 

Клінічна практика: забезпечення рівного доступу до всіх типів клінічної 

практики, включаючи хірургію, ортопедію, кардіологію, педіатрію тощо. Це 

дозволить здобувачам, незалежно від статі, отримати досвід у різних медичних 

спеціальностях. 

Науково-дослідна діяльність: залучення здобувачів до наукових 

досліджень та проектів в усіх областях медицини. Важливо забезпечити рівні 

можливості для участі у дослідженнях, незалежно від статі, та підтримувати їх у 

наукових публікаціях і конференціях. 

Волонтерська діяльність: організація волонтерських програм у медичних 

установах, клініках або для громадських організацій. Це допомагає здобувачам 

здобути практичний досвід і розвивати навички в різних медичних сферах. 

Професійні тренінги та семінари: проведення тренінгів, семінарів та 

воркшопів з різних медичних тем, які включають всі спеціальності. Це 

забезпечить здобувачам можливість ознайомитися з різними аспектами 

медицини та розвивати професійні навички. 

Міждисциплінарні проекти: заохочення участі в міждисциплінарних 

проектах, які включають медицину, біомедичні науки, психологію та інші галузі. 
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Це допоможе здобувачам зрозуміти важливість команди і співпраці у медичній 

практиці. 

Навчальні симуляції та рольові ігри: залучення до симуляційних вправ і 

рольових ігор, які відображають реальні ситуації в медицині. Це дозволяє 

здобувачам розвивати навички у різних спеціальностях і ситуаціях, сприяючи їх 

різноманітному професійному розвитку. 

Клінічні ротації: організація ротацій через різні відділення та спеціалізації, 

щоб здобувачі могли отримати різносторонній досвід і зрозуміти різні аспекти 

медичної практики. 

Лідерські програми і курси: залучення здобувачів до програм, що 

розвивають лідерські та управлінські навички, які можуть бути корисними в 

будь-якій медичній спеціальності. 

Ці види діяльності сприяють забезпеченню рівних можливостей для всіх 

здобувачів і допомагають уникнути гендерних стереотипів, що можуть впливати 

на їхній професійний розвиток. 

Врахування гендерного балансу в освітніх програмах вищих медичних 

навчальних закладів може включати кілька ключових аспектів: 

Рівні можливості для всіх студентів: освітні програми повинні 

забезпечувати рівний доступ до всіх навчальних дисциплін та спеціалізацій 

незалежно від статі. Наприклад, програми повинні включати підтримку та 

менторство для здобувачів, які хочуть спеціалізуватися в областях, де 

традиційно домінує певна стать. 

Інтеграція теми гендерної рівності: включення курсів або модулів, що 

стосуються гендерних питань у медичній практиці та освіті, а також навчання з 

питань боротьби з дискримінацією та упередженням. 

Розширене навчання та практичні можливості: забезпечення здобувачам 

можливості пройти практику і навчання в різноманітних медичних сферах та 

спеціалізаціях. Це може включати стажування та клінічні практики, що 

дозволяють здобувачам отримати досвід у різних медичних дисциплінах, де 

може бути присутній гендерний дисбаланс. 

Менторство та підтримка: створення програм менторства, які сприяють 

професійному розвитку здобувачів і молодих спеціалістів з урахуванням 

гендерного балансу. Це може включати як менторство від фахівців різної статі, 

так і підтримку жінок і чоловіків у досягненні лідерських позицій у медицині. 

Оцінка та моніторинг: регулярний моніторинг та оцінка гендерного 

балансу в освітніх програмах і медичних спеціалізаціях. Це може включати 

аналіз статистики про розподіл здобувачів і випускників за спеціалізаціями та 

посадою, а також збір зворотного зв’язку від здобувачів щодо гендерних питань. 

Політика і культура інклюзивності: розробка політики і створення 

культурних норм, які підтримують рівність і повагу до всіх здобувачів. Важливо 

створити середовище, де здобувачі можуть вільно висловлювати свої потреби та 

досвід, не боятись дискримінації. 

Залучення різноманітних викладачів і фахівців: найм і залучення 

викладачів і фахівців різної статі для забезпечення різноманітності точок зору і 
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досвіду, що може вплинути на якість навчання і впровадження гендерної рівності 

в освітній процес. 

Таким чином, забезпечення гендерного балансу в освітніх програмах 

допомагає створити більш інклюзивне середовище, де всі здобувачі можуть 

досягти успіху і реалізувати свій потенціал у медичній сфері. 

Підбиваючи підсумки, можна стверджувати, що медична галузь не є 

гендерно нейтральною, оскільки і жінки, і чоловіки стикаються з різними 

викликами в процесі здобуття медичних знань і їх подальшого впровадження в 

практику. Хоча формально всі здобувачі мають рівний доступ до медичної 

освіти, насправді умови і можливості можуть значно варіюватися в залежності 

від статі. 

Щоб забезпечити рівність у медичній освіті і практиці, необхідно активно 

працювати над усуненням гендерних бар'єрів і стереотипів. Це включає 

створення умов для рівного доступу до всіх спеціалізацій, забезпечення 

підтримки і менторства для здобувачів обох статей, а також впровадження 

програм, що сприяють розвитку гендерної чутливості і рівності. Важливо також 

проводити моніторинг і оцінку гендерних аспектів в освіті та професійній 

діяльності, щоб забезпечити справедливі умови для всіх медичних працівників, 

незалежно від їх статі. 
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Modern technologies have a significant impact on teaching and learning methods, 

especially in the field of medical education. With the growing popularity of 

gamification and artificial intelligence (AI), the study of medical English is taking on 

new, more interactive forms. These innovations help students not only improve their 


